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Debreczen, okt. 8.

(P.) Tehát a Tisza kormány lemon­
dása legfelsőbb helyen elfogadtatott oly 
kikötéssel, hogy az ügyeket az egyes 
miniszterek utódaik kinevezéséig vezetni 
tartoznak ; ezzel kapcsolatban jött az a 
liir is, hogy az osztrák kormány lemon­
dása is — hasonló feltételek mellett el­
fogadtatott. így tehát kormányválság itt 
is, ott is, s ha már mi nem volnánk 
szoktatva az ilyenhez, még elhinnénk, 
hogy ez a lemondási história komoly do­
log. Hanem Tisza Kálmán nem olyan 
régen játszotta el épen ezt a szerepet 
előttünk, hogy elfeledtük volna.

Midőn a bankiigyi alkudozások meg­
kezdődtek, azt hitte az ország, miszerint 
Tisza Kálmánnak van egy álláspontja, 
a melyen túl nem fog menni semmi áron 
sem, s csalódott, mert bár egyik vagy 
másik ponthoz tárcsáját kötötte is, a pont 
elesett, de a tárcza maradt, s midőn az 
első egyezség az osztrák képviselőház. 
ban, az osztrák miniszterek adott szava 
ellenére — megbukott, Tisza Kálmán 
azon kijelentéssel, hogy már többet en­
gedni lehetetlen, lemondott s példáját kö 
vették az osztrák miniszterek is. Ez volt 
az első felvonás. Épen mint a színdara­
bokban szokás, — előbb küszködés min­
denféle bajjal, s a darab hőse a minden­
felől előtóduló intriguák miatt már már 
elbukik, — azután midőn a nézők nem 
is vélik, uj fordulat áll be, az eszmék 
tisztáztatnak a félreértés kiderül ; min- 
denik igyekszik elhitetni a másikkal, 
hogy hiszen nem akarta sérteni — s 
szent lesz a béke, minden a régi kerék­
vágásba zökken vissza.

A lemondási komédiában is a má­
sodik felvonás mindent jóra hozott, nem 
lett ugyan bankunk, de megmaradt Tisza 
és megmaradtak az osztrák miniszterek s 
a mameluk tábor tapsolt a nagyszerű 
vívmánynak, mert ezentúl a bankón — 
hátul — magyarul is fel lesz írva, hogy 
hány krajczárt ér.

Mindenesetre nagy haladás, ha a 
magyar ember saját pénzéről tudja, hogy 
mit adnak érte!

Most is el van már játszva az első 
felvonás, a lemondás megtörtént; most 
következnek majd az eszmecserék s a 
helyzet, nehány Mohamed-féle bécsi fu­
tás után tisztáztatik és Tisza marad — 
és az osztrák miniszterek is

De hát mi is lenne ebből a szegény 
— szánalomra méltó szabadelvű pártból, 
ha saját édesapja is elhagyná, hiszen 
árvább lenne ez, mint a hegyek közt

irányból felemelt zászló körül, mely a 
hatalom polczához legközelebb ál land.

Nincs könnyebb mint a személyimá­
dónak ideálját elfeledni. A kit nem elv, 
nem meggyőződés, — hanem a hatalom­
nak való hízelgés és egy kegyes mo- 
solygásért való tömjénezés vezet, az min­
dig kész köpönyegét szél után forditani-

Már a közel jövő megfogja mutatni, 
hogy igazságot mondunk, mert ha csak­
ugyan megyen, akkor pártja azon zászló 
alá fog szegődéi, mely a hatalomra jut, 
bármely párt árnyalat legyen is az ; 
mert megvagyunk győződve, hogy ezen 
pártnak annyira mindegy az elv, hogy 
ha Tisza Kálmán az ellenzékkel ma szö­
vetkezik, gárdája ide csakúgy követné, 
mint a szélső jobboldali elemek közé.

melyhez valamennyi hűbéresek és törzsfőnökök 
meg voltak hiva. Az emir itt kijelentette, hogy 
Afghanisztán érdekében minden összeköttetést 
Angliával megszakasztott az által, hogy az in­
diai alkirály leveleire nem válaszolt, továbbá 
igyekezett az afghánoknak bebizonyítani, hogy 
Anglia Afghanisztánt megakarja hódítani, és 
hogy az afgliánok kénytelenek fegyvert ra­
gadni ellenségeik ellen, s hogy már Kelet-In- 
diában is a hinduk és mohamedánok fellázad­
tak az angolok ellen. Az afghan főnökök őt 
megéljenezték és megígérték, hogy minden 
fegy verfoghatő férfit harezba fognak vinni. 
Azóta a fegyverkezés Afghanisztánban nem 
szűnt meg és azt állítják, hogy inár tetemes 
haderő ment a Kcyber szoros felé Kabulból 
Sir Ali személyes vezénylete alatt.

Azon teher, melynek a tanterv és munka 
felosztás értelmében a tanárok megfelelni kö- 
teleztetnek: valóságos áldozathozatal; mert 
minden tanórára folytonosan előkészülni s he­
tenként 27-28 órát tanítani majdnem képte­
lenség, azonban a mostani állapothoz, midőn 
hetenként 40-42 órán kell előadást tartani 
nem is viszonyítható. Isten őrizze meg őket 
továbbrá is az ilyen bőesztendőtől!

Sólyom Antal.

Politikai hírek.
— A Pester Lloyd Tiszáról. A Pester 

Lloyd, mely Tisza Kálmánt oly hűségesen tá­
mogatta inindezideig, ma határozattan eldobja 
Tisza Kálmánt. A neki szabadult vihart — úgy­
mond a P. Ll. nem lehet többé megfékezni: 
ez meg fogja kívánni a maga áldozatait. Azon 
politikának, mely a nemzet kimondott 
akarata ellenére űzetik, a legegyszerűbb 
erkölcsi törvények szerint lakolnia kell

— A delegátiók összehívása október 26- 
ára tűzetett ki Andrássy által, aki mint jelen­
tik, „illetékes helyen be akar számolni politi­
kájáról.“ — Szerintünk nem „beszámolási" 
viszketeg indította Andrássyt e lépésre, hanem 
azon körülmény hogy az occupátióra megint 
pénz kellene.

— Osztrák kormányválság. A király — 
mint Bécsből jelentik — az osztrák kormány 
lemondását is elfogadta. A reichsrath összeü- 
lése e miatt nehány nappal elhalasztatott.

A harcztérről.
— A „Debreceen" eredeti tudósítása. —

B r o ó d b ó 1 értesítik lapunkat e hó 4- 
diki kelettel, hogy katonáink mindenütt nagy 
nyomorúsággal küzdenek. Éjjel nappal a sza­
bad ég alatt tanyáznak, és ha esik az eső, 
akkor e szegény embereknek egész éjjelen áll­
mok kell, miután nem tudnak hova lefeküdni. 
Innen van aztán, hogy oly számosán megbe­
tegednek.

Legközelebb egy szakaszrezetővel érkez­
tem ide a 61-ik Casarewits-féle ezredből. A 
szakaszvezetőt a hideglelte, s e végett a mar 
burgi kórházba szállíttatott. Hát váljon nem 
eszélytelenség-ez ? — kérdi levelezőnk, — hi­
deglelésért egy embert oly messze elküldeni ! 

maradnak * ^a^ban sajnos eljárás, mely bizonyára dühbe 
hoz minden belátással bíró embert.

Slavoniába mindenütt a dohány és sziva­
rokat a budapesti dohánygyárból szállítják, s 
különös, — miután azt hiszem, hogy Slavonia

I. U.
ti lfMX). Sí. a.

lan

skliis*

hogy fog szétmállani, vagy a 
szinübb, hogy fog sorakozni

iek újonnan érkezett és » 
jztali fali függőlámpáit és csii- 
ryári árak és pontos kifliéig*"

gnek. vendéglős és kávéház tol»] 
raktáromat is szives figyehné e

ranatra a

Tisztelettel:

myltzky Endre«

. is Magyarországhoz tartozik, — mégis min- 
eltévedt birka, hite, istene elfordulna ^en dohányárudának czimerén a kétfejű fe- 
tőle, s esze megállana, mint az irányt ^ 8ag dl3zeleg.
vesztett hajó. I Nem lehet emlitetlenül hagynom, a Pong-

A regi Deákpartnak volt legalább j rátz_fdle consortiumot, mely a hadsereg szá- 
Cgy iránya, egy vezéreszméje, mely sze-; m4ra a borokat szállítja. Alkalmim volt e bo­
rint haladva, hitte, hogy e hazát egy- rokat Derventben, Kotorskóban, Dobojban és 
kor boldoggá teheti, a szabadelvű Maglajban megkóstolni, és valóban bámultam
pártnak is van iránya, vezérelve, s ez azok jógága felett. _ igazan még ez az egye - 
az: mindenben Tisza Kálmánhoz alkal- dü]j a mi a szegény katonáinkat némileg fel-
mazkodni, tetteit, cselekedeteit híven utá- j üditi _
nozni. j _______

Es ha Tisza Kálmán nem lesz többé j Afghanisztán tu- 
23-dika óta van 

háborús állapotban. Ezen napon Sir Ali Ka- 
egy más búiba egy minisztertanács félét hivott össze,

sereg élén, e hitelvnélküli gyülekezet ... , , *z anB°l-aIflán ügy
° . ,, ! laidonképen mar augusztusvronrvr o jflj VBIO- 1 ‘ " “

Böszörmény város és értelmisége.
H.-Böszörmény okt. 5.
III.

Jónak láttam e czimet megtartani most 
is, midőn a középiskolákról kívánok röviden 
szólani, mert azok életre keltése, felvirágzása 
épen úgy mint hanyatlása vagy sülyedése az 
értelmiség életrevalóságának tüköré.

Az elemi népiskola — mely inkább a 
népé — első tekintetre egészen más képet 
mutat, úgy látszik, e téren a nép inkább be­
tölti hivatását mint az értelmiség, mert mig az 
elemi iskola növendékei átlag mindnyájan jó 
sikerrel végzik be tanpályájukat, addig urfia- 
ink igen magas százaléka terhesnek találván a 
magasabb fokú nevelés levegőjét, istenhozzádot 
mond az iskolának s minden határozott czél 
és irány nélkül féltudósként bolyong az élet­
ben ; életuntá válik már akkor, midőn az reá 
nézve valódi becscsel bírna.

Minthogy holmi nevelészeti s tanügyi 
szaklap félék olvasgatására mulatságos időtöl­
tésünket meglopni nem szokásunk : fiaink haza 
vándorlásának alapokait nem ismerjük, nem 
fürkésszük, szeretjük másnak tulajdonítani, 
úgy gondoljuk, hogy azoknak az alsóbb isko­
lák adták meg az első lökést, a kedves fiuk 
szülői legalább így vélik ezt, hibásoknak Ön­
magukat legtávolabbról sem tartják. Attól a 
kis örömtől nem foszthatják meg gyermekeiket 
hogy otthon pipázzanak vagy szivarozzanak ; 
szeszes italt szabad, sőt szükség nekik mérték­
kel élvezni, hogy erősödjenek ; az illem köve­
telte mozdulat tudása nélkül fel nem nőhet­
nek, tehát 11-12 éves korukban táncz-iskolába 
kell járniok, ha aztán kedvök van másik esz­
tendőben is járhatnak, a kártya csak unalom 
üzésre való, majd elhagyják ha felnőnek, olyan 
jól áll nekik a lóhajtás ! túltesznek a kocsison, 
örökösen nem bírhatják a könyvet, hogy mell 
betegséget — korai aranyeret vagy szem fá­
jást kapjanak. Nem egy szüle és nagybátya duz­
zog a szigorú tanárra, hogy fiát vagy védenczét 
minden alkalommal el nem bocsátja. Az efféle 
majomi gyöngéd szeretet, a gyermek minden 
kedvének betöltése sőt keresése, az ifjúból 
15 16 éves korára élvezet hajhászó, gondtalan, 
tompa eszü, naplopót teremt. Ezek az okok 
tisztelt uraim! Ezek alapja bennünk van. Er­
kölcsileg bűnösök vagyunk, mert fele dalunk­
hoz illően nem szeretjük gyermekeinket. Nincs 
nemes érzésünk, mely által a nevelés terén 
úgy saját gyermekeink, mint általában a köz­
műveltség irányában kötelességeinket egész 
nagyságában felfogni tudnánk. Innét van, 
hogy középtanodánkat a kor színvonalára 
emelni nem törekszünk sőt a törvény paran­
csát is mindenkép kijátszani czélozzuk !

Midőn a gymnasium mai összekötendő pol­
gári iskola felállítása kérdését vette értekezlet 
tárgyalás alá : úgy egyházi férfiak mint vilá­
giak részéről sok egészséges ok soroltatott elő 
kettős czél utáni vágyakozásunk jogos voltát
illetőleg. .

A gymn. tanárkar által egész terjedelem 
ben kidolgozott s részben fel is olvasott tan­
terv, idő és anyag beosztás arról tanúskodik 
miszerint szem előtt tévesztve egy pillanatig 
is nem volt, hogy egyesítés esetében úgy a 
gymnasium mint a polgárnskola czélja elérve 
legyen s a középtanodai törvényjavaslat kivá 
Halmainak is teljesen elégtétessék.

— BUDAPESTI HÍREK. A „Bolond Istók"
ellen az „uralkodókás megsértése“ czimén in­
dítanak sajtópert. 50 darab zsandár indult el 
Bécsből Boszniába, biztonsági szolgálatot tel 
jesiteni. Színpad és való. Egy 18 éves leány 
műkedvelői szini-előadás közben beleszeretett 
egy szintén szereplő ügyvédbe, ki azonban nem 
érzett iránta hajlamot. Ezen a leány annyira 
elkeseredett, hogy egy előadás-közben, mely­
ben a hősnő szerepében méreg-irás fordul elő 
— csakugyan megmérgezte magát. A közön­
ség azt. hitte, hogy a pohárban czitromos viz 
volt; később azonban kiderült a való. A leányt 
csak nehezen sikerült visszaadni az életnek 
Baleset. Egy favágónak két ujját vóletienség- 
ből lemetszette a fűrész.

A boszniai háború.
(S. B.) Bosznia és Herczegovina meg­

szállása be van fejezve; a felkelők nagyrésze 
elhullott a heves csatákban, másrésze rémülten 
menekül : mert a magyar katona előtt nem áll 
hat meg az ellenség. Maga a felkelő-vezér is 
el van fogva, talán ezóta már állítják is szá 
mára a bitófát. Philippovies háborítatlanul foly 
tathatja a paczifikálást, mely szerinte a nem bar 
czolé, elfogott ellenség felakasztatásában áll. Ka­
tonáink büszkék lehetnek a hadműveletekre : a 
csaták tüzét kiállták emberül, és tettök nem 
utolsó helyen van bejegyezve a harczi króni­
kában. Szarajevó utezái, Doboj és Bihács kör­
nyéke soká nem fogják feledni, hogy magyar 
katona harczolt körültök.

A keleti kérdés azonban még nincs meg­
oldva ezáltal; az 1875-ben történt vásári ve­
rekedésből származott tragoediának ez csak 
egy jelenete volt. — A harcztérről távozott 
felkelő, mert nem állhatta már tovább az ágyuk 
pusztító tüzét, de szive tele gyűlölettel, abban 
nincsen egy szikra vonzalom irántunk. — S a 
gyűlölet csak nő keblében, midőn látja, hogy 

közigazgatást azon szellemben szervezik, — 
mely halálos ellenségének, a horvát népnek 
közigazgatását átlengi.

Ilyen utón a bosnyák népet nem hódít­
juk meg soha, s épen ezért a mai meghódolt- 
ságot se vegyük készpénz gyanánt. A bosnyák 
hazatért ugyan rombadült házába: de nem tett 
le végképen azon szándékáról, hogy a harczot 
folytatni fogja. — A bosnyák nép nem hódolt 
meg, csak várakozik az alkalomra, midőn újra 
folytathatja a harczot.

S ki tagadná, kogy a mai zavaros viszo­
nyok közt ez alkalom nincs közel ?

adták a jelszót, hogy Tisza megbuktatása a 
közügy érdekében fekszik e politika lényeges 
megváltoztatása nélkül is, tisztán személyi és 
tárgyi, de nem elvi indokból. Baj azonban, még 
pedig igen nagy, hogy a pénzügyi helyzet ez­
zel még nem változott, s bárki legyen a pénz­
ügyér, ha a politika nem változik, az occupá- 
tió költségeinek és egyéb terheknek előállítása 
rendkívüli hitelműveleteket, s további adóeme­
lést igényel. E feladattal megbirkózni annyi, 
mint lejárni magát. A lejártság biztos kilátásá­
val a deák párti és habarékpárti szövetkezésben 
se akad vállalkozó. Tiszának már ez idő sze­
rinti megbuktatása ez akadályon múlik, s ha 
az országgyűlés összejövetelének napjaiban az 
akadály le nem győzetik, Tisza marad, a de­
ákpárti elemek pedig meghajtják nyakukat az 
igában és várják a pillanatot, midőn Tisza a 
pénzügyi hitelműveletek és adóemelések ódiu­
mát is a nyakába veszi.

Mondanunk sem kell, hogy az álláspont, 
mely feltünőleg jellemző a „kormányképes" 
parlamenti körökre, a mily erkölcstelen, oly 
inpolitikus. Sem erkölcsi bátorság, sem politi­
kai esély nem nyilvánul benne. Nem Magyaror­
szágon segíteni a czéljuk, megtörve a politikát, 
mely ily pénzügyi helyzetbe hozta az országot, 
hanem csak kormányra jutni kedvező chance- 
ok mellett. Már pedig a mily kész örömest 
üdvözölnék mi bárhonnan, bárkik részéről jön 
Tisza megbuktatása, oly irányú kormányválla­
lásról, a mely véget vet legalább az eddigi 
keleti politika további folytatásának : ép any- 
nyira meg kell róvnunk a könnyelmű és er­
kölcstelen játékot, mely személyi politikát üz 
és kész az eddigi politikát tovább vinni, csak 
pénzügyért kapjon.

A „D E B R E C Z E N1: T Á R C Z Á J A.

Szép Katicza.
— Elbeszélés. —

Irta: P. G.
(Vége.)

barátunk hamar meggyógyult

-I

legnagyobb készség^®!

leveli békát kötött, denique a mennyi tortúra 
volt, azt Pista barátunk miud türelemmel szen­
vedte, siralmas képet vágott, de azért csak el 
nem árulta magát soha.

Hanem egy napon az öreg bosnyák ret- 
I tentő rósz kedvvel ment haza és igen furcsán 
I kezdett tekintgetni Pistára s több Ízben dühö­
sen neki toppantott, kopasz handzsárával szel- i vén a levegőt. A sok lamentálásból Pista ki­
vette, hogy az öreg gyanakszik és többször

— Az orsz. honvédgyűlés tegnapelőtt 
tartotta előleges értekezletét Budapesten. A 
gyűlésen tizenöt honvédegylet van képviselve, 
köztük a debreczeni is. — Az előértekezleteu 
Tiszti Lajos szólalt fel a bonvédmenházban 
előfordult visszaélések tárgyában. Azután eré­
lyes hangon szólal fel a honvédegylet elnök­
ségének erélytelensége miatt. Szóló ennek tu­
lajdonítja, hogy a 48/49-diki honvédség még 
eddig nem részesült erkölcsi elismerésben. Ma 
a világ előtt — úgymond Tiszti Lajos — a 
honvéd csak lázadd, pedig a törvény alapján 
küzdött. — Maguk az országgyűlés tagjai is 
csak a honvédségnek köszönhe­
tik, hogy az országházban ülnek. 
Krivácsy szerint az erkölcsi elismerést nem 
kérni, hanem követelni kell. — Ezután a 

értekezlet sorrendje állapíttatott meg.

P0STAUGY.

A válság.
A válságra vonatkozólag Írja az „Egyet­

értés":
Igen jó forrásból értesülünk, hogy a Ti­

sza buktatására és helyettesítésére vállalkozó 
deákpárti és habarékpárti vezéregyéniség nem 
tudtak megegyezésre jutni a kormányalakításra 
nézve. Legutóbbi tanácskozásuk eredménye, 
hogy minden tárczára akad vállalkozó, csak a 
pénzügyi tárczára nincs. A pénzügyi tárcza el­
vállalása csupán egy mód alatt lehetséges sik­
errel : a rendszer tökéletes megváltoztatásá­
val, Döntő körökben ettől irtóznak. Ezt jól 
tudják a kormányt vállalni kész körök. Ki is

Debreczen, octóber 8.
Olaszországban uj vám tariffs hozatván be, 

az európai államokból származó árukra a 
szerződéses vámtariffa csak akkor alkalmazta- 
tik, ha irásbelileg be van igazolva, hogy az 
illető áru a legkedvezinényezettebb nemzet jo­
gait élvező állam természetbeli vagy ipar ter- 
terménye, vagy hogy az áru ott honosítva van.

Közvetlen kivitelnél az osztrák és a ma­
gyar vámhivatalok az osztrák-magyar biroda- 
dalomban előállított vagyis honositott mindazon 
áruküldeményt, mely a felső-olaszországi vas- 
uttársulatok közvetítésével Görzön vagy Alán 
át, avagy az osztrák-magyar Lloyd közvetíté­
sével, Trieszten át szállittatik, az osztrák-ma­
gyar birodalomból Olaszországba, származási 
igazolvánnyal látják el a végből, hogy az áru 
Olaszországban a szerződéses vám elbánás alá 
essék.

Azon esetben azonban, ha a feladó ha­
tározottan azt kívánja, hogy küldeménye Sváj­
cion át szállíttassák, akkor köteles küldemé­
nyét a feladás alkalmával származási igazol­
vánnyal ellátni, melynek vagy az olasz consul, 
vagy a feladási hely hatósága által kell kiál­
lítva s az utóbbi esetben az olasz consul ál­
tal láttamozva lennie.

Mayer Antal,
postahivatali fonok.

örököse» könyvnyomdáiig"*'

egyik felől a vén bosnyák, másik felől — lő- 
fegyverrel kezében Katicza állott.

I Ez nem igen volt Kellemes reá nézve, 
mert több mint bizonyos, hogy ez nem egye­
dül véletlen dolga, hanem egyúttal az ő szem- 
meltartása miatt is van.

A császáriak első rohamoszlopa közele­
dett, a bosnyák mint kigyó lapult meg a szik­
lák s cserjék között s borzasztó golyózáporral 

Pista barátunk hamar meggyógyult és vette, hogy az öreg gyanakszik és többször fogadta az első vonalat. Pótsze lőtt zet
részt kellett vennie a bosnyákok portyázásai- j használja a „sváb" kifejezést és látszott, hogy — levegőbe, s rem g P ’
ban a nélkül, hogy alkalom kínálkozott volna ez egyszer a dolog komolyabb mint kellene, midőni átcsaphat ezre . ;
* ™Wésre; de az igazat megvallva, tét- Hanem Pista - persze mimika segélyé- Hanem eXbb Umadás
szett neki a kaland s úgy is gondolta, hogy a vei — a vádat erélyesen visszautasította s dü- azonban egy m ,, , j u vj8gzavonu-
kndarczot mihamarabb lemosni igyekeznek az hős tekintettel, összeszoritott ököllel fenyeget- követett, me y a 'Minden talpalatnyi tért 
osztrák csapatok és Bihácsot újra meg fogják , te a távolban levő „svábokat" s midőn a szép lásra kényszerít - császáriaknak,
ostro lni sokára; gondoita hogy fiég I Katicza is pártjára kelt, a vén bosnyák látszó- vérrel ^ k T»8 háTJí is szeTbe néz dé
korán lesz akkor is visszamenekülm, addig a. lag megnyugodott. me« » oosny
«ép Katicza mellett majd eltelik az idő. | így telegettek a napok midőn egy dél- hátat nem garokn4, az ut felka.

mesterségét űzte — és Pista barátunk nyelvét .jelentéktelen. .... , .?? A, 1
toerthókeayejébe véTén’ C9inált azMl m‘nden-j 8 “»k”gyan még azon é^i kirendelte- “^laoro golyójának is
veletn TP Mt’ kente hal0*‘“lT ltat0tt tDett mmdea fly7ae w? ítlheLezett nositiők kivolt !é,e. amennyiben ruhája után Ítélve, egy eroseon csapat .»S- — -
ft levét^rTarkój^?;,edÍfyfr%aszÍtt, áieiameaű b^hLm mennyire bámult eí, midő/mellette bátran Anyáknak tarthatta volna akárki, denek élén ott állott a szép bosnyák leány «

hát a véletlen szerencsére is számított, mely őt 
már kritikusabbb helyzetből is kiszabadította.

A roham oszlop újra közeledett, a bos­
nyák hátrált, s Pista midőn elérkezettnek látta 
az időt, hirtelen fedezte magát s torkaszakad- 
tából kiáltotta : Éljen a király !

Hanem abban a pillanatban két fegyver 
dördült el s egyik golyó fővegét vitte le fe­
jéről, a másik gyöngén súrolta vállát.

A vén bosnyák és Katicza egyszerre lőt­
tek reá, de egyik sem talált jól. Azontúl a 
szikla elrejtette szemeik elől.

Szerencséjére az előnyomuló csapatban 
felismerte egy régi kenyeres pajtását, kinek 
nevét erősen kiáltván, az visszatartotta társait 
a lövéstől, s végre felismervén Pistát, a ko­
moly perczben is hóin éri kaczajra fakadt a 
különös uniformis láttára.

De hát találgatásra nem volt most idő, a 
csata kedvező fordulatát fel kelle használni s 
azért csak „előre 1“

Rohant tehát Pista is előre — s az iga­
zat megvallva szerette volna a szép Katiczát 
megkeriteni, mert hát mégis csak szép az, el­
lenségnek is — hát még szeretőnek !

Midőn a meredély felső részére értek, 
egy erősebb csapat felkelő fogadta őket, kik

Hullott az áldozat mindkét részről, nem 
akart a bosnyák hátrálni mindaddig, mig ol­
dalt elő nem törtetett a vadászzászlóalj egyik 
csapatja. Nehogy tehát bekerittessenek, a fel­
kelők hátráltak s Pista félvén, hogy Katiczá- 
tól elszakittatik, sebes rohamra tüzelte a esa-
P Már csak nehány lépésre voltak egymás­
tól midőn a felkelő csapat háta megett előbuk­
kant egy másik század és óriási hurrával haj­
totta végre a bekerítés müvét.

Pista rohant Katiczája felé, de midőn a 
bosnyák leány látta hogy többé nem menekül­
het revolvert rántott elő s kétszer egymásután 
sütötte Pistára, de azt bolond szerencséje meg­
őrizte s már kezével elérte a leányt, midőn az 
hirtelen magára sütötte fegyverét s élettelenül 
omlott Pista karjai közé, s nehány perez múl­
va kiadta lelkét.

Bihács megadta magát. Pista maga te­
mette el a szép bosnyák leányt s azután je­
lentkezett a sebkötöző helyen s apró sebeit 
beköttette. De egy megmaradt és az folyvást 
fáj neki — Katicza emléke. Most a mai burgi 
kórházban heverész s mereng az elmúlt kalan­
dos napok felett s nagyokat sóhajt, mert még 
is csak szerette öt.



— Hegyen völgyön lakad alom. Eli*u*b*n
mér nem volt olyan menyegeő, a mm t niu 
l.ó 26-ától 29-ig Ittenheimban öltek meg. Va­
lami Diebold földbirtokom vette néöl ai^ítten- 
heimi polgármester, Ammei nr légi ja ea" 
nyit. Az ünnepély három napig tartott negy- 
zzáz meghívott vendég részvéte mellett. Két 
AkrftL két boriut, számtalan sertést és juhot 
vágtak le Megettek azután 50 nyulat, 100 tyú­
kól 100 kacsát, 80 galambot, és 2 mázsa ha­
lat A bor patakokban folyt. Három szakács, 
tiz szakácsnő és negyven pinczér szolgálta a 
vendégeket. Az ünnepély tűzijátékkal, tánczczal 
lófuttatással volt egybekapcsolva.

Színházi csarnok.
Október 5-én szombaton adatott „La Tra- 

viata" (Tévedt nő) 4 felvonásos opera Verdi­
től. A czimszerepben (Valery Violetta) Man- 
dokiné énekelt. — Alakítása kifogástalan; kü­
lönösen a tiszta, önzetlen és végtelen szerelem­
nek, melylyel Violetta ti. Alfréd iránt visel­
tetik, majd a szerelme tárgyáról nemeslelkuen 
lemondás határtalan fájdalmának hn kifejezé­
sét tadta adni. Érzelmeit énekeibe is beleön- 
tötte s igy ezekhez hozzá véve üde hangjai, 
mely csengő ugyan, de azért nem éles, hanem 
olvadékony — és e darabban felmutatott is­
koláját, — természetes, hogy a hatás sem ma­
radt el. E szerepe különben annyira kisujja- 
ban van, hogy olykor-olykor a karmestert is 
ő dirigálta, a mi ngvan egy kissé szokatlan. 
Buszt (G. Alfréd)' elég hanganyaggal ren­
delkezik ugyan, de még a kezdeten van, egyéb­
ként is úgy látszik kevés ideje volt, hogy e szerep­
re elkészülhessen, ennélfogva ez idő szerint ennél 
többet nem mondunk róla, hanem azt Később- 
re fentartjuk magunknak. Tra versz (Ver­
mont György) csinosan énekelt. L a u e r n é 
(B. Flóra) Erdélyi Otília (Anina), to­
vábbá Török (Grenville) és F o 11 é n y í 
(Douphol) kis szerepeiket hűen töltötték be. 
A harmadik felvonásbani karének az azzal 
váltakozó sextettel együtt imposans volt. Kö­
zönség, daczára az emelt áraknak szép szám- 
mai. — ______

— vidéki HÍREK. Egy vasúti raktáritok
Kolozsvárit késsel elvágta torkát. Egy napszá­
mos H.-M.-Vásárhelyen felakasztotta magat. 
Esztergomban fógymnásiumot építenek. A Bács­
ka pánszláv üzelmek tanyája. Államellenes 
tanokat hirdető tankönyvek forognak közké­
zen. Már a földrajz is „az ausztriai császár­
iig földrajza" czimet visel, — melyben a Ba- 
nát ia külön résznek van felsorolva. S a ma­
gyar kormány mindezeket nem tudja. Ugyan 
honnan is tudná ?

ÚJDONSÁGOK.
* A helybeli nőegylet által a mozgósított 

katonák családjai felsegélésére rendezett s a 
„Korona" vendéglőben tegnap este megtartott 
tánczvigalom részben sikerültnek mondható. 
Azért mondjuk „részben," mert hiszen ha még 
egyszerannyian jelentek volna is meg, sem lett 
volna tolongás, sem szorongás, sőt ellenke­
zőleg. alkalmunk lett volna tapasztalni, a jó- 
tékonyczél iránt való nagyobb lelkesedést. A 
részvétlenségnek azonban meg van a maga oka, 
melyet mi abban vélünk felfedezni, hogy a 
nőegylet elnöksége talán nem tette meg a

kellő intézkedéseket, hogy e tánczvigalom tel­
jesen sikerüljön. Hogy csak egy példát is em­
lítsünk, a nőegylet részéről a bál tartásiról, 
sem annak napjáról a helybeli lapokhoz nem 
küldetett értesítés hivatalosan, s uri is körül­
belül egy hóval eselőtt csakúgy harmadkézből 
értesültünk a dolog felől, melyet hírként ak­
kor meg is említettünk — de azóta, hallga­
tott róla a krónika. így aztán a feledés ten­
gerébe merülvén — a „Korona" vendéglő ter­
mei kongottak az ürességtől, úgy hogy az első 
csárdást csak hét "pár tánczolta. E megjegyzé­
sünk okvetlen elmarad, ba nem egy jótékony 
czélra a jótékony nőegylet által rendezett 
bálról van szó, mert egyáltalában 
nem arrogáljub magunknak, hogy valaki, 
vagy valakik lapunkat értesítésekkel ellátni 
kötelesek ; — de annyit mindenesetre megvár 
a nagyközönség, hogy — ha egy rendezendő 
közvacsora tartását hónapokkal megelőzőleg 
az illetékes körök csaknem minden héten hir­
detni jónak látják, — lássák jónak az idegen 
földön elvérzett gyermekeink itthon maradt 
családjai felsegélésére rendezendő tánczviga­
lom tartásáról a közönséget a helyi hírlapok 
utján értesíteni. Ezek mán az alábbiakban 
közöljük a jeleavolt hölgyek névsorát: Csa- 
nády nővérek, Bay nővérek, Bézier Louiza, 
Brunner Róza, Sesztina Piroska, Fráter nővé­
rek, Dalmy Etelka, Kovács Ilka, Balázsy nő­
vérek, Székely nővérek, Sárvary nővérek, Te- 
legdy Hona, Fényes nővérek, Kovács nővére«, 
Vojnovits kisasszonyok, Dr. Sárossyné, Fereu- 
czy Aladárné, Máyer Emilné, Orosz Bélané, 
Fíiegel kapitányáé, Varga Ferenczné, Veress 
Lászióné, Gr. Bethlen Mikó Róza, Csanady 
Ödönné, Sesztina Lajosné, Joó Istvánná, 
Szabó alezredesné. A tánczvigalom feszélyte- 
lenül, jó kedélyhangulatban folyt egész éjfél- 
utánig, Oláh Józsi zenekara működése mellett.

* Miskolczról a polgármesteri hivataltól 
egy részletes kimutatás küldetett be hozzánk, 
azon pénzadományokról, melyek f. é. aug. 3l-ki 
vizár által tönkrejutottak felsegélésére begyül­
tek. A kimatatást terjedelmes volta miatt lapunk­
ban nem közölhetjük, annyit azonban felemlí­
tünk, hogy e hó 1-sd napjáig az adományok 
összege 67.190 frt. 97 kr. volt.

* Nagy szerencsétlenség történt tegnap 
a budapesti izraelita templomban a dohány-ut- 
czában, melyről a „P. Ll." a kővetkezőket 
írja: „Az izr. templom tegnap délelőtt egy 
felette izgatott jelenetnek volt színhelye. —A 
tegnapi ünnep alkalmával a templomnak min­
den zege-zuga telve volt. Fél 12 órakor a 
hölgyknrzaton egy nő elájult, mire több nő 
viz után kiáltott. E kiáltás többekben azon 
hitet ébresztő, hogy valahol ég, és azonnal 
„tűz," „tűz!“ kiáltások keletkeztek. E vész- 
hangok borzasztó zavarra adtak alkalmat. A 
nők segélyt kiáltva ugráltak fel helyeikről és 
a lépcsőzet felé siettek, — hol óriási 
embertömeg szorult össze. Csak­
hamar szűk lett a lépcsőzet kijárata, úgy 
hogy a kitolongók óriási roham« következté­
ben a lépcsőzet vasoszlopzata letört és busz 
nő mintegy 2 ölnyi magasságról bukott alá. A 
lezuhanok és a katasztrófa közelébe gyűlt tö­
megnek irtóztató jajja hangzott fel a légben, 
és ezeren tolultak a szerencsétlenség színhelye 
felé. Csak nagy fáradsággal lehetett a jaj­
gatva leesett nőket a tömkelegből kivonszolni. 
Számosán megsebesültek, többeknek keze lába 
törött el, a gyermekek pedig összenyomattak. 
A megjelent rendőrség rendkívüli fáradsággal

tudta a tért szabaddá tenni. A kariatok eliá- 
rattak, s a mérnöki hivatal utasittatott a vizs­
gálatot azonnal megindítani.

* Kiss Soma. közönségünk egykori ked- 
yeucz színésze, ki Temesváry színtársulatá­
nál egy évig volt szerződtetve, és most újólag 
a Mándoky eonsortiumhoz jött: tegnap délu­
tán városunkban elhunyt. Kiss Soma szüle­
tett Miskolczon 1854-dik érben református 
szülőktől. A szinipályára lépett 1860-ban Ko- 
csisovszky Jusztin igazgató színtársulatánál 
Komáromban. Szerepelt nagyobb színpadokon 
úgymint: Kolozsvár, Debreczen, Szeged, Po­
zsony, Nagy-Várad Székes-Fehérvár, Pécs, 
Buda, Győr, Maros-Vásárhely etb. — és 
egyik másik helyen több évig állandóan is 
működött. Az utóbbi időben Székesfehérváron 
vendégszerepeit s állítólag itt kapta azon betegsé­
gét, mely halálát okozta. Ugyanis a „Falu rosz-
siá"-ban Gonosz bakter szerepét játszotta, s itt 
egy valódi czimbalmot tettek a hátára, melyet 
tudvalevőleg egy félóráig kellett a hátán tar­
tani, noha nagyon súlyos volt. Azóta folyvást 
betegeskedett, s tegnap délután meg is halt. 
Nőt és egy kis leányt hagyott hátra. Nyugod­
janak porai békében.

* Az idei makktermés nem volt oly ked 
vező a városra nézve mint a múlt évi. A Sep­
tember hóban megtörtént árverés szerint a 
makktermés kővetkezőknek adatott el: Dr. 
Szabó József a fancsika és nagy csere a vasút 
déli oldala melletti 4000 holdat 1832 írtért. 
Bekecs Mihály a bánkierdőrészen 6900 holdat 
1757 írtért. Harsányt János a nagycsere és 
halápnak a vasat északi oldala felőli 8000 
holdért 5005 frtot. Horváth Mihály a halápi 
erdőnek a vasútvonaltól délre eső 2000 holdért 
1610 frtot. Ungvári József a nagyerdőért 
1211 frtot. Huszár Sándor a paczi alsó csősz­
ház közelében levő 10—15 éves vágású terü­
letért 100 frtot. És igy az idei makktermésért 
bejött összesen 11.515 frt.

* A szüret folyamatban van a helybeli 
szőlőskerteken. Gyönyörű őszi idő mellett ví­
gan foly a munka.

* Az „Ügyfordulat.“ A vásártéren foly­
tonosan nagy néptömeg áll a „panorámák" 
előtt, melyekben meglehet látni, mint kívül rá 
van pingálva, a „szerajevói bevételt" és a „mis- 
kolczi ügyfordnlatot." S a panorámás urnák 
meglehetős bevétele van, miáltal „ügyfor- 
d u 1 a t a" is kedvező állapotra jntott.

* Találtatott egy csinos kis rattler öl- 
ebecsae. Tulajdonosa tudakozódható felőle 
Jenei István alkapitánynál, a városházán.

* A színház tájékáról. A színház körüli 
kertben két tábla van kiszegezve, melyeken a 
következő felirat gyönyörködteti az arrajáró-
kat: „A fák és növények a közönség oltalmá-1
ba ajánltatik." No, a ki ezt fogalmazta, azt a 
múzsa bizonyosan elfeledte homlokon csókolni!

* Az idei must. Mint azt a mustmérő mu­
tatja, a homokkerti szőlőben a must követ­
kező mennyiség czukrot tartalmaz ; u. m. : a 
sajtóalja 16%, a taposókádból nyert must 18% 
és a szőllőskád fenekén levő önnönmagától 
összetört szőllőlé 19°/p-ot; tehát l1/,—2%-al 
többet, mint az 1875-ik évben ; mindazonáltal, 
hogy — tekintve a kedvező időjárást — ha a 
szüretelési időt későbbre lehetett volna tenni, 
a must jóvolta tetemesen emelkedett volna. 
— Dr. Shvarczer Viktor, tanár.

* Hirtelen halál. Tegnap délután a kül­
ső vásártéren Fekete István nevű helybeli la­
kos marhákat árult, mialatt igen megszomju-

hozván, a köseli söresarnokba betért, és egy 
pohár sört kért, minek átvétele után lerogyott 
s azonnal meghalt. Orvosi vizsgálat után ki­
tűnt, hogy halálát agyszélhüdes okozta.

* Színházi szemlénk már több darabról 
ismételten elmaradt, mivel nem volt elég te­
rünk. Legközelebb hozni fogjuk.

* A paczifikálás. Szerajevóból Írják a
nK_ny“-nek, hogy ott a kivégzések rendesen
folynak, sőt egy hadbíró Zepcsére is elment, 
hogy ott tizenhét felkelő felett a haditörvé­
nyek szerint törvényt lásson. Ezeket is kifog­
ják végezni. — Mily gyönyörű dolgok foly­
nak ott — a mi nevünkben!

* Panaszt hallottunk a színházat látogató 
közönség azon részétől, mely a páholyokat 
szokta elfoglalni, hogy némely urak az átelle­
nes páholy ajtókat nyitva tartják, s így olyan 
légvonalot idéznek elő, mely mig egyrészt kü­
lönösen a női közönségre kellemetlen, más­
részt az egészségre mindenesetre ártalmas. Az 
illetők részéről kissé több figyelmet kérünk s 
hisszük is, hogy többé nem lesz okunk fel­
szólalni.

* Az utCZárÓI Tegnapelőtt a péterfia ut 
czán egy helybeli szekér után ballagó nagy 
csikó elkezdett egyik oldalról a másikra nyar­
galni és ágaskodni' a járókelők nagy rémüle­
tére. Miután ilyen dolgok gyakran szoktak tör­
ténni s gyakran szerencsétlenségeket is okozni, 
annálfogva felhívjuk a rendőrség figyelmét, 
hogy a nagy csikóknak s általában lovaknak 
szabadonbocsátását tiltsa be.

* Sajtópör az uralkodóház tagjának meg­
sértése czimén. Bartók Lajost (Don Pedrőt)a 
„Bolond Istók" szerkesztőjét tegnap délelőtt 
hallgatta ki Follman Alajos sajtóügyi vizsgáló 
biró. Mint tudva van, az incriminátió tárgyát 
a „Bolond Istók" azon „ukáz" czimü előfize­
tési plakátja szolgáltatta, melynek még a köz­
vádló fellépése előtt neki esett főváros szerte 
a rendőrség, s czibálta, késelte a falakról 
a járó - kelő közönség nem kis deliciájá- 
ra, s fölkeltve irántuk a közérdekeltséget. 
Kozma Sándor főügyésznek a Bartók Lajos 
elé adott panasz levelében a plakát két képé­
ben foglaltatik sértés, az egyikben az uralkodó 
ház egyik tagja, Albrecht cs. kir. főherczeg 
kigúnyolása van, a mennyiben annak arczképe 
a felség jelvényeinek utánzatában oly alakban 
tüutettetik ki, mintha Magyarországot elnyelni 
kívánná; továbbá a „Szende Béla" aláirasu 
képen az illemet sértő alakban tüntettetik elő. 
E miatt inditja meg a sajtópert as 1848-diki 
sajtótörvények 8. pontjára támaszkodva, mely 
az uralkodó család tagjainak megsértéséről 
szól. Bartók Lajossal ezt közölték: Sértőnek 
tekinti az ukázon a panaszlevél a Tisza és 
Andrássy fejeivel ábrázolt kétfejű sasnak gyom­
rába rajzolt typikus, magyarfaló osztrák ge­
nerális alakját a milyen carricatura akárhány 
van, s a kiben a szellemdus főügyész ur 
Albrecht cs. k. főherczeget vélte felismerni. 
A másik incriminált ábrán, a falragasz balol­
dalán levő „Szende Béla" czimün. Az ugyan­
csak magyarfaló generális Tisza és Andrassv 
kalauzolása mellett a kamarilla ülésére gyalog 
indul. Szende fegyverrel áll a palota előtt s 
őket meglátva, salátái.

tése a szultán határozott vonakodása 
mellett többé nem remélhető.

— BéCS, oki. 7. Hadzsi Lója el- 
fogatását Philippovich ö felségének meg- 
siirgönyözvén, egyúttal utasítást kért : 
mikép bánjon el a fölkelővezérrel. A 
császári katonai iroda részéről szintén 
siirgönyileg azon válasz küldetett, hogy 
a katonai igazságszolgáltatásnak szabad 
folyás engedendő. így tehát Hadzsi 
Lója barátja, Hadzsi Jamakovics sorsára 
jut s a bitón végzi be viszontagságos 
életét«

— Konstantinápoly, okt. 7. A por­
ta köriratot szándékozik külföldi képvi­
selőihez kibocsátni, melyben tiltakozni 
fog az osztrákoknak a boszniai moha­
medánokkal szemben — békéltető mis­
siójuk ellenére — tanúsított embertelen 
eljárása ellen, s azt kívánni a hatalmak­
tól, hogy ez eljárás tovább folytatását 
gátolnák meg ; egyidejűleg Ausztria-Ma- 
gyarországtól a hatalmak válaszának 
beérkezéséig csapatai előnyomulásának 
beszüntetését fogja kérni.

— BéCS, okt. 8. A gr. Andrássy és bg. 
Auersperg osztrák miniszterelnök közt folyt 
értekezletek eredményeként valószínű, hogy az 
osztrák miniszterelnök az újjá alakítandó ka­
binet élén ismét a birodalmi tanács elé lép, 
megkisérlendő Andrássy politikájának védel- 
mezését. Eddigi társaink legnayyobb része 
azonban semmi esetre nem hajlandó példáját 
követni.

debreczeni SZÍNHÁZ.
Szerdán, octóber 9-dikén

I. Bérlet 2. szám.
adatik :

Áieí a iéi&a&l
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

LEGÚJABB.
— Konstantinápoly, okt. 

7. Az osztrák-török egyezség megkö-

KIÁRULÁS.
A vagyonbukott KLEKNER MANÓ 

csődtömegéhez tartozó

Tanáruknak
igen jutányos áron való kiárulása meg­
nyittatott.

Debreczen, 1878. okt. 7-én.
Szilágyi Károly,

! (369) ideigl. tömeggondnok.
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meghamisít; azért L intem a közönséget az ilyen hamisítványok vasarlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. e.________ ___

v a 1 ód i minős égben kapható^ az X-szel jelölt czégeknél.

FRÄ™^Sl55'...r. . —I. T***-.

kW é. kaíTmUti-e. • l«8»bb betegség ellen. ..be.ulís.k
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek rakfekélyek, úszók, szemgy 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. e.

Kis-Várdán, Szabolcsmegyé- 
ben 300 métermázsányi kenézi piros, 
igen jó minőségű téli alma van eladó. 
Bővebb értesítéssel szolgálnak az ottani 
gyógyszertárban.

(368)

Hirdetés.
A szüreti idényre mindennemű tüzi- 

Ijátékkal és lőporral nagyobb mennyiség­
ben látván el üzletemet, van szerencsém 
a tisztelt közönség becses figyelmébe 
ajánlani.

Debreczen, 1878. okt. 8.
Otrokocsi Végh János.

(342)

A szakértők által legkitűnőbbnek elismert

©

es *»

valódi minős égben a j*-tel jelölt czégeknél.

TTORSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ 
-*-^Krohn M és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben tilofordul°: ko.zó ‘
« egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy uvegneK használati utasi-
...................... I frt. o. e.

inőségben a *-gal jelölt czégeknél.
tássaí együtt

valódim _
Raktárak- D e b recTen b e n (x*) Göltl Férd. gyógyszerész, (x *) Dr. 

Rothschneck Enni gyógy,z. (x*+) Vecsey Viktor gyógy^ « 
gyógysz. (x) Tamássv Károly gyógysz. (x*) Geréby Fulóp Fehergyarma 
fi) Balika Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZOrmen y (x) Ray Lajos gyogy- 
szerész. Kisvasa (x) BalkinyiV Mindok (x) Tiirk J. A gyégysz. Mi - 
kolcz (x) Mayer R. gyógysz. (i) Easterner Ferencz. (xf ) Ujházy Károly 
gyógysz. N ag/bány a(x) Haracsek József és fia. N y . r 6 8 y h a Z a (xt* 
Tu-scher Gynla gyógysz. Nyirbakta (x) D. Kohanyi gyógysz. Szolnok (x) 
Horánszky István gyógysz. T.-Ujlak(x) Royko Viktor gyógysz. Zllah (x) 
Weist Samu gyógysz. Szathmár (x) Losonezy József. _______ _________

1« 1 r«__• A fosrevógyástat legilletékesebb tekintélyei ité-
tialicyl-szájviz. iete „érint kitűnő óvszer a fogfájásellen.mely-
^^nek hatása egyszersmind tiditő és rothadás ellen is jó. Ára 60 kr.
428 48- A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tuchlauben Nr. 9.

„Ö n s e g é 1 y,“
hü tanácsadó férfiak számára
Gyöngeségi állapotokban.

Oly egyénnk, kik magömlés-, nemi gyengeség, 
hajkihullás-, valamint idült bujaseny vben ezen- 

I vednek, ezen a maga nemében egyetlen mii 
által tanácsot és gyökeres segélyt nyernek. 
Megrendelhető a következő helyen :

T>r. EBKST Xj., 
Budapest, két sas-uteza 24.

Ára 2 frt.)
Ki • hires mfi értékéről meg »kar győződni, kivánatra 

egy érdekes, képekkel ellátót kivonatot kap abból díjta­
lanéi megkaldve ; azonban senki se vesse magát alá ad­
dig gyógykeielésnek, a mig e kivonatot nem olvadta.^ ^

Minden gépért öt évi jótállás. Egy legfinomabb géptü 7 kr.

Minden más szerkezetű u. m. : Singer Hove, egy és két czerna 
kézi varrógépek végeladás utján is fel árban kaphatok.

Egy kitűnő amerikai szerkezetű s nagyszerű metall- 
p 111 a I ellátott u j zongora külön jutányos leszállított gyári 

áron eladó, -pg __ _ __jüentze A# H.
) Széchenyi-utcza 1813-ik szám.

1878. e\i

gp

E£TMJs«TO*l= 3 Ajánljuk]

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

i-;Asz. lt'Tr71m?ügymini»terium.'*^7él»?ge haditenger^axeTfaT^ 
3grámoa jótékony intését aat. axállitéi -

meg nyila s.
Varságh fényképész, ki tiz évig Budapesten

BORSOS udvari fényképész társa volt,
f. hó 6-án Debrecenben széchényi-utcza Mentze házban

Hiteméi
csász. királyi szabadalmazott gyárának

legjobb és legajánlatraméltóbb ===

eső 3röpön.;yeit„
tocsMarti ponyráit, ágybetétéit, sátoraiéit,

megnyitván, müveit a festészet és fényképészét minden 
közönség szives pártfogásába ajánlja.

szakmájában a t.
(336)

Kiadó tulajdonos : Vértesei Lajos.
Debrecen, 1878. nyomatott Tisaai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

F Előfizetési ára*
Helyben és postán kül

Egy évre 10 frt. Negyed évrJ 
Fél érre 5 * Egyes 6zám| 
Előfizetési pénz s minden _ 
fő-pikcz, VECSEY-ház, földs| 

keaztőségbe bérmentve kü

Előfizethet»! helybei
TFLEGDI K. LAJOS és ifjl 
KAROLY könyvkereskedéséi 
szerkesztőségnél. Egyebütt al 
r talok utján.

Debrecz
(P.) A magyar kormát! 

trák bank között megkötői 
— ba már türvénynyé emel 
Ián ideje is volna foganatb^ 
ugyan azért, mintha abból 
hasznot várhatnánk, mert 
nak idejében eléggé megbl 
nem csak azért, hogy e ki 
pöffeszkedő bankot elvállal 
sége teljesítésére szorítsuk.

A szerződés egyik poii 
ja, hogy az osztrák-magyar! 
gyár korona országaiban 
folyamában négy uj bank 
zik felállítani.

íme már csaknem az , 
gyünk és még alig történt . 
hogy ezen a nemzettől kies] 
dés érvényesíttessék.

A fó'tanácsosok megválj 
hány nap előtt, de a király] 
erősítve nincsenek : a főkor] 
veztetett, de az alkormányzl 
töltve nincsenek, mert a f 
proponálhat addig, mig mai 
Bitve nincsen, s igy miután! 
vezkedése a főtanácstól ereq 
nizálás elmarad mindaddig, 
nyesett megerősített főtanács

A mi a bankfiókok feli] 
azon helyeket, melyek erre 
a szerződés szerint, a magy 
jelöli meg ; miután pedig a 
mány most úgy szólván in 
zik^ s ilyen állapotában i 
intézkedésekét országgyűlés 
tehet: valószínű, hogy a ba 
működése csak 1879. évbei 
delét.

Ez iámét igen visszás 
soká semmi esetre sem tar 
trák bank igazgatósága mt 
osztrák - magyar bank ig 
mindössze a főkormányzó 
oldalról miniszteri provisor 
hink, s ha bár ellehet 
Széli Kálmán ez ügygyi 
tisztába jött, de miután 
biszszük, hogy a fiókok 
lölésébe nem bocsátkozhat

A bank pedig az ilyi 
lapotból származható káról 
séget sietni fog magáról _ 
hárítani, mert hiszen ő ne 
a fiókok helyei még ma í 
lölve.

És a kormány, mely 
pótokat már régebben ism 
tette ez ügyet addig, mig 
s nem javasolta a felségn 
gyűlés sürgős összehivásá 
dolog tökéletesen el nem

Most, ha majd a ba 
natik, mossa kezeit s az' 
dani, hogy ő megtett vo 
minden intézkedést, de i:

A „DEBRECZEN" Tá|
JuliiI

Legújabb eredeti népeziamü. dalokk* 
Irta K. Papp Miklós. EIrszür adatott f 

pádon octóber 6-áu.

(Tm.) Egy uj fiirab, i 
színmű, előadva a deereczet 
nagyrészt uj tagjai álal. K 
ok arra, hogy kissé részlet 
zunk úgy a darabbal, mint 
némileg szerencsétlenst;. L 
tartjuk egy ily népszimiüm 
mellen zagyvalék hosszisab 
vasó közönségre is, (mely 
nem olvasása által igen kői 
a* íróra is, mikor a dira 
leginkább, — hogy szánsko 
tassék.

Azonban kötelességéi 
’“a még sem hallgtt

*“P fenmarad azon remél 
őszinte szavunk befolyásai 
arra, hogy a darab Írója 
múzsát ily népszínműveké 
merje; másrészt még inka 
hogy a debreczeni színész 
sága ezentúl népszínműi 
fog mindenféle népszinra 
gyarlóságokat előrángatni 
la irodalmunk istenének - 

,iíjligeti, Tóth Ede, Tót 
"“““öveiből — azt hisszí 
*eg nélkül össze lehet eg 
J<t állítani. b

De lásssuk K. Papi

V f


